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НОВОСТИ АУДИТА 
 

                Вестник СРО ААС №13 от 15.07.2024 

Годовой отчет IESBA опубликован под заголовком «Уважая прошлое, планируя 
будущее» 

Совет по международным стандартам этики для бухгалтеров (IESBA) опубликовал отчет о деятельности 
за 2023 год «Уважая прошлое, планируя будущее». В отчете освещаются достижения за 2023 год, включая 
важнейшую работу по поддержке этики и независимости в области подготовки и обеспечения уверенности 
в информации об устойчивом развитии, а также в области налогового планирования. 
В этом отчете изложена информация о ключевых проектах Совета, мнения его руководителей, поясняющие 
значительные достижения. Так, IESBA одобрил предложенные новые Международные стандарты этики для 
заданий, обеспечивающих уверенность в информации об устойчивом развитии (включая международные 
стандарты независимости) (IESSA), предлагаемые изменения к Международному кодексу этики 
профессиональных бухгалтеров (Кодекс), касающиеся отчетности в области устойчивого развития. IESBA 
также утвердил окончательные поправки к Кодексу, касающиеся налогового планирования и сопутствующих 
услуг. 

Также в 2023 году Совет одобрил ознакомительный проект по использованию работы внешнего эксперта, 
Стратегию и план работы IESBA на 2024–2027 годы, которые направлены на укрепление Кодекса IESBA 
(включая Международные стандарты независимости). 

«2023 год стал годом преобразований для IESBA, он характерен нашей неизменной приверженностью 
укреплению глобальных стандартов этики и тем, что этика занимает центральное место в процессе принятия 
корпоративных решений», — сказала председатель IESBA Габриэла Фигейредо Диас. «Наши усилия в таких 
областях, как отчетность в области устойчивого развития и обеспечение уверенности в информации 
об устойчивом развитии, а также налоговое планирование, являются яркими примерами того, как мы решаем 
возникающие проблемы и открываем возможности для повышения общественного доверия 
и добросовестности к корпоративной отчетности и к работе профессиональных бухгалтеров и аудиторов». 
Отчет IESBA за 2023 год также включает интерактивную карту, демонстрирующую более 140 стран, где 
используется Кодекс IESBA, и обзор обширных усилий IESBA по работе с заинтересованными сторонами 
и инициатив по содействию глобальному принятию и эффективному внедрению Кодекса. 
На протяжении всего 2023 года IESBA энергично реагировала на вызовы, касающиеся этики в профессии 
бухгалтера и за ее пределами. 

Повестка 2024 года будет сосредоточена на окончательном утверждении стандартов, связанных 
с устойчивым развитием, новых направлениях работы, касающихся культуры и управления бухгалтерской 
фирмой, а также соображений независимости при аудите пенсионных фондов и инвестиционных компаний. 
С полным отчетом можно ознакомиться здесь. 

Источник: СРО ААС 

Итоги заседания Президиума Консультативного Совета аудиторов ЕАЭС 25 июня 
2024 года 

25 июня 2024 года состоялось заседание Президиума Консультативного Совета аудиторов ЕАЭС (КСА 
ЕАЭС), которое провела Председатель Президиума КСА ЕАЭС, Генеральный директор, член Правления СРО 
ААС Носова Ольга Александровна. Заседание было организовано в режиме видеоконференции. 

В заседании Президиума КСА ЕАЭС приняли участие уполномоченные представители от Палаты аудиторов 
и эксперт бухгалтеров Армении, Аудиторской палаты, Республика Беларусь, Палаты аудиторов Республики 
Казахстан, Объединения бухгалтеров и аудиторов, Кыргызская Республика и Саморегулируемой организации 
аудиторов Ассоциации «Содружество», а также организаторы и приглашенные лица, которые приняли 
участие в дискуссиях по вопросам повестки дня. 

Участники заседания Президиума КСА ЕАЭС утвердили планы работы на 2024 год Комиссии по контролю 
качества аудиторской деятельности КСА ЕАЭС и Комиссии по аттестации и повышению квалификации КСА 
ЕАЭС. 

С обзором основных изменений в нормативные правовые акты Кыргызской Республики, принятых или 
планируемых к принятию в целях обеспечения гармонизации законодательства Кыргызской Республики с 
Соглашением об осуществлении аудиторской деятельности в рамках ЕАЭС выступила Шеримбекова Г.А., 
член Совета Объединения бухгалтеров и Аудиторов, Кыргызская Республика (ОБА). Докладчик 
проинформировала участников заседания, что нормы Закона Кыргызской Республики «Об аудиторской 
деятельности» в целом соответствуют требованиям Соглашения об осуществлении аудиторской 
деятельности в рамках ЕАЭС и прокомментировала отдельные статьи Закона. 

В Кыргызской Республике работают четыре профессиональных аудиторских объединения. В настоящее 
время единый реестр аудиторов и аудиторских организаций ведет уполномоченный орган. 

Читать далее... 

https://www.ethicsboard.org/publications/2023-iesba-annual-report
https://www.ethicsboard.org/publications/2023-iesba-annual-report
https://www.ethicsboard.org/publications/2023-iesba-annual-report
https://sroaas.ru/pc/novosti/god-otch-iesba/
https://sroaas.ru/pc/actions/pr-eaes25062024/#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/pr-eaes25062024/


  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Новое Руководство IAASB: Формирование мнения и составление заключения при 
применении МСА для МСО 

Совет по международным стандартам аудита и заданиям, обеспечивающим 
уверенность (IAASB), выпустил новое дополнительное руководство, связанное 
с применением Международного стандарта аудита финансовой отчетности 
менее сложных организаций, (МСА для МСО). 

Новое руководство предназначено для оказания помощи аудиторам в выпуске 
аудиторского заключения в обстоятельствах, когда при формировании мнения 
аудитор приходит к выводу о необходимости выражения модифицированного 
мнения о финансовой отчетности. 

Руководство также содержит информацию по включению в аудиторское 
заключение разделов «Важные обстоятельства» и «Прочие сведения», информированию пользователей 
относительно прочей информации и информации о существенной неопределенности, связанной 
с непрерывностью деятельности. Руководство содержит восемь иллюстративных аудиторских заключений, 
включая заключения, содержащие отрицательное мнение, отказ от выражения мнения и заключения при 
наличии существенной неопределенности в отношении непрерывности деятельности. 

Новое руководство доступно на сайте IAASB, оно дополняет ранее опубликованные ресурсы, включая 
видеоролики и вебинары, предоставляющие надежный инструментарий для понимания МСА для целей 
аудита МСО, принятия и внедрения стандарта. IAASB планирует опубликовать в текущем квартале 
дополнительные материалы, включая руководство по принятию, дополнительное руководство по области 
применения стандарта и руководство по первоначальному внедрению. 

Новое руководство не изменяет и не отменяет МСА для МСО, текст которого является авторитетным. Для 
получения дополнительной информации и получения доступа к новому руководству посетите сайт IAASB. 
Информация подготовлена КМС СРО ААС по материалам IAASB. 

Источник: СРО ААС 
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https://www.iaasb.org/publications/isa-lce-auditor-reporting-supplemental-guidance?utm_source=Main+List+New&utm_campaign=ba030a2dfd-IAASB-alert-LCE-7.11.24&utm_medium=email&utm_term=0_-ba030a2dfd-%5BLIST_EMAIL_ID%5D
https://sroaas.ru/pc/novosti/novoe-rukovodstvo-iaasb-form/


   НОВОСТИ СРО АУДИТОРОВ И ВОПРОСЫ 

САМОРЕГУЛИРОВАНИЯ 

Вестник СРО ААС №13 от 15.07.2024 

  5 

Пресс-релиз круглого стола на тему: «Перспективы развития аудита и аудиторской 
профессии» в г. Рязани 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Центральный ТС СРО ААС 20 июня 2024 г. в г. Рязани провел круглый стол на тему: «Перспективы развития 
аудита и аудиторской профессии». 

Мероприятие было посвящено обсуждению механизмов, мер по дальнейшему развитию аудиторской 
деятельности в интересах повышения роли аудита в общенациональной системе финансового контроля и 
уровня востребованности ее результатов. С целью рассмотрения данных вопросов, для участи в работе 
Круглого стола, наряду с руководителями и аудиторами аудиторских организаций Рязанской и Тамбовской 
областей, представителями СРО ААС были приглашены представители Федерального Казначейства, ПАО 
СБЕРБАНК, Союза Торгово-промышленная палата Рязанской области, представители ВУЗов данного 
региона. 

Модерировал мероприятие Солодовник Петр Николаевич, партнер ООО «АудитКонсалтИнвест», 
руководитель РО Рязанской и Тамбовской областей, которое выступило организатором Круглого стола. Как 
модератор мероприятия, Петр Николаевич открыл Круглый стол, поприветствовав всех участников, как 
присутствующих лично, так и онлайн. 

В своем выступлении Петр Николаевич затронул проблему развития аудита в регионе, отметив проблему 
недостаточности квалифицированных кадров, затронул вопрос о ценообразовании на рынке аудиторских 
услуг. Привел данные статистики о количестве аудиторских компаний в регионе. 

Председатель Центрального ТС СРО ААС, заместитель председателя КАО ФР, партнер ООО 
"Русаудит" Самойлов Евгений Владимирович также поприветствовал собравшихся и освятил вопросы по 
стратегии развития аудиторской деятельности, подробно остановился, в том числе, на вопросах стоимостных 
критериев на аудиторские услуги, с учетом требований международных стандартов аудита, вопросах 
профессиональной подготовки специалистов. Было подчеркнуто, что важным 
условием развития рынка аудиторских услуг является повышение значимости и стоимости аудиторских услуг 
в связи с возрастающими требованиями Федеральных законов. Для определения стоимости аудита 
первоочередное значение необходимо уделять количеству нормо/часов, необходимых для проведения 
качественного аудита бухгалтерской отчетности. 

С большим и содержательным докладом на круглом столе выступил Буян Игорь Анатольевич,  член 
Правления СРО ААС, председатель КАО ФР, член Комитета СРО ААС по профессиональной этике и 
независимости аудиторов, член Центрального ТС СРО ААС, заместитель генерального директора ООО 
"ЦАТР - аудиторские услуги". 

Игорь Анатольевич подробно рассказал о системе внешнего контроля деятельности аудиторских организаций 
в рамках СРО аудиторов, о работе с недобросовестными аудиторскими компаниями, об изменениях в Кодексе 
профессиональной этики аудиторов. Отметил, что обсуждается предложение о том, чтобы выпускникам 
ВУЗов при подготовке к сдаче экзаменов в ЕАК на единый квалификационный аттестат аудитора 
засчитывались экзамены по бухгалтерскому учету, которые были сданы в ВУЗе. 

Источник: СРО ААС 

 

https://sroaas.ru/pc/actions/pr-ks-Ryazan-20062024/#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/pr-ks-Ryazan-20062024/#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/pr-ks-Ryazan-20062024/#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/pr-ks-Ryazan-20062024/


Пресс-релиз круглого стола на тему: «О контроле (надзоре) в сфере ПОД/ФТ и 
ФРОМУ со стороны Росфинмониторинга. Обсуждение и ответы на вопросы» 

4 июля 2024 года Северо-Западное Территориальный Совет Саморегулируемой организации 
аудиторов Ассоциации «Содружество» (СРО ААС) провел в дистанционном режиме круглый 
стол на тему: «О контроле (надзоре) в сфере ПОД/ФТ и ФРОМУ со стороны 
Росфинмониторинга. Обсуждение и ответы на вопросы». 

В круглом столе приняли участие руководители аудиторских организаций, аудиторы, бухгалтеры и юристы. 

В качестве основных выступающих приняли участие: 

Белик Елена Александровна, заместитель начальника отдела надзорной деятельности и правового 
обеспечения МРУ Росфинмониторинга по СЗФО; 

Шоломицкая Ольга Александровна, заместитель начальника Управления организации надзорной 
деятельности Росфинмониторинга, начальник отдела взаимодействия с надзорными органами и частным 
сектором; 

Кобозева Надежда Васильевна, директор по контролю деятельности СРО ААС; 

Бутовский Владимир Викторович, председатель Комитета по противодействию коррупции и легализации 
(отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма СРО ААС. 

Программа круглого стола состояла из следующих блоков: 
Правовые основы противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем. 

1. Ответы на вопросы. 

В своем выступлении Белик Е.А. рассказала об основополагающих принципах работы антиотмывочной 
системы, об основных нормативных правовых актах, принятых, в том числе, в целях недопущения вовлечения 
субъектов первичного финансового мониторинга в отмывание доходов, полученных преступным путем, и 
финансирование терроризма. Также Белик Е.А. подробно остановилась на нормативных правовых актах, 
регламентирующих работу аудиторских организаций и аудиторов в сфере ПОД/ФТ/ФРОМУ,  и необходимости 
их учета при исполнении требований антилегализационного законодательства,  в том числе при 
разработке  правил внутреннего контроля. 

Представители Росфинмониторинга подробно ответили на вопросы, поступившие от участников 
мероприятия. 

Читать далее... 

Пресс-релиз круглого стола на тему: «Аудит и аудиторские услуги как инструмент 
обеспечения финансовой безопасности бизнеса и защиты интересов 

собственников, исполнительных органов и государства» 

03 июля 2024 г. в г. Ярославле прошел круглый стол на тему: «Аудит и 
аудиторские услуги как инструмент обеспечения финансовой безопасности 
бизнеса и защиты интересов собственников, исполнительных органов и 
государства». 

Мероприятие, было посвящено обсуждению использования результатов работ 
аудитора для соблюдения интересов собственников, менеджеров и 
государства, роли аудитора в выявлении возможных финансовых потерь и 
управлении выявленных рисков. Обсуждались вопросы практической оценки 
значимости аудиторских услуг собственниками организаций. 

С целью рассмотрения данных вопросов, для участия в работе Круглого стола, наряду с руководителями и 
аудиторами аудиторских организаций Ярославской области были приглашены представители Торгово-
промышленной платой Ярославской области, УФНС по Ярославской области, Общественного совета при 
ФНС Ярославской области, представители бизнеса и бухгалтеры ведущих предприятий Ярославской 
области. 

Организатором и модератором Круглого стола выступил Чернавин Александр Александрович, руководитель 
регионального отделения Ярославской области, генеральный директор ООО КАФ «Приоритет». 

Круглый стол был открыт приветственными словами президента Торгово-промышленной платой 
Ярославской области Рогоцкой Натальей Викторовной. С приветственным словом к присутствующим 
обратился также Александр Александрович Чернавин и представил большой, содержательный доклад на 
тему «Аудит и аудиторские услуги, как фактор информационного обеспечения и управления организацией». 
В докладе было подчеркнуто, что предприятиям не стоит ограничиваться только обязательным аудитом, 
такая проверка помогает максимально снизить налоговые риски, но практически не касается вопросов 
финансово-экономической безопасности. Следовательно, собственникам и руководителям предприятий 
стоит самим инициировать дополнительные аудиторские проверки.                                            Читать далее... 
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«От поля до амбара»: Аудит и управление ключевыми процессами уборочной 
кампании в Агрохолдинге 

Автор: Корф Владимир Владимирович, внутренний аудитор, заместитель директора департамента 
внутреннего контроля, Агрохолдинг 
 
Введение 
 
Важность уборочной кампании в сельском хозяйстве не может быть переоценена, ведь как известно народная 
мудрость гласит — «На уборке на час опоздаешь – годом не наверстаешь». 
Успешность уборочной кампании значительно зависит от многих процессов и факторов начиная от 
производственного планирования, закупок услуг, ремонтов, до погодных условий. 
В сельскохозяйственном производстве каждое звено процесса должно функционировать безупречно, 
начиная от расчета потребности в технике и персонале, и заканчивая правильным хранением собранной 
продукции. 
Рассматривая этот процесс как один из ключевых элементов аграрного управления, необходимо уделять 
особое внимание деталям и рискам, сопутствующим каждому этапу от планирования до фактического 
исполнения. 
Аудит системы управления уборочной кампанией должен инициироваться не после запуска процессов 
уборки, а на этапе их планирования. Важно уточнить, что аудитор не должен принимать участие в 
операционной деятельности компании, поэтому изначально необходимо включить аудитора в качестве 
наблюдателя в производственные совещания. Основной целью является профилактика рисков и 
минимизация возможных потерь, которые могут оказать значимое влияние на финансовые результаты. 
Учитывая серьезность потенциальных рисков, предварительное глубокое изучение и понимание механизмов 
и процессов уборочной кампании становится необходимым, для того, чтоб более эффективно оценить 
процессы, минимизировать потенциальные проблемы и давать в аудиторских отчетах рекомендации 
способные оказать существенную поддержку бизнесу. 
В этой статье будут освещены только ключевые аспекты, которые аудитор должен учитывать при анализе 
уборочного процесса, а также частично обозначены методы контроля, необходимые для его эффективного 
управления. Мы сосредоточимся на отраслевой специфике и уникальных характеристиках 
сельскохозяйственного производства, оставив в стороне общие риски и задачи, характерные для 
стандартных аудитов, такие как планирование, закупки или ремонтные работы. Этот акцент позволит глубже 
понять специфические вызовы и возможности, с которыми сталкиваются аграрии в рамках уборочной 
кампании. 
 
Ключевые факторы успешного аудита 
 
Для проведения эффективного аудита решающее значение имеют несколько аспектов. Во-первых, служба 
должна пользоваться авторитетом внутри компании. Во-вторых, крайне важно, чтобы в команде были 
опытные аудиторы, которые имеют профессиональный опыт работы в аграрной отрасли и реальное 
представление о процессах на полях во время уборки. 
Кроме того, необходима тщательная предварительная подготовка: сбор и анализ аналитических данных о 
прошлых уборочных кампаниях, включая даты начала и окончания уборки, количество используемой техники, 
механизаторов и водителей, производительность техники, инциденты, штрафы за простои, поломки, а также 
погодные условия в период уборки. Эти данные позволяют анализировать взаимосвязи между фактическими 
результатами, выявленными недостатками и последствиями, что в свою очередь способствует 
прогнозированию возможности повторения подобных ситуаций в будущих кампаниях. 
 
Начало и завершение аудита управления уборочной компанией 
 
Аудит управления уборочной компанией представляет собой непрерывный процесс, в рамках которого 
аудитор имеет возможность наблюдения за всеми этапами работы с самого начала. Но когда же наступает 
это начало? В практическом плане начальной точкой часто становятся месяцы январь и февраль. В течение 
этого периода происходит корректировка структуры посевных площадей, что лежит в основе 
прогнозирования валового сбора урожая. Затем следует этап планирования, включая расчет потребностей в 
автотранспорте, комбайнах, персонале и местах для хранения урожая. 
Организации с развитой системой внутреннего контроля обладают четкими регламентами, определяющими 
процесс взаимодействия всех ответственных лиц и подразделений. Эти регламенты устанавливают 
контрольные точки, сроки, инструкции по документообороту и процедуры взаимодействия в процессах 
расчета потребностей, закупок, заключения договоров, привлечения техники и персонала, а также ремонтов 
и действий в ходе сбора урожая. 
 

https://www.audit-it.ru/terms/audit/auditor.html
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Организации с развитой системой внутреннего контроля обладают четкими регламентами, определяющими 
процесс взаимодействия всех ответственных лиц и подразделений. Эти регламенты устанавливают 
контрольные точки, сроки, инструкции по документообороту и процедуры взаимодействия в процессах 
расчета потребностей, закупок, заключения договоров, привлечения техники и персонала, а также ремонтов 
и действий в ходе сбора урожая. 
А когда наступает финальная стадия аудита? Завершением аудита считается дата окончания уборки 
зерновых культур. Именно в это время аудитор объединяет все собранные данные, включая промежуточные 
отчеты и рекомендации, а также оценивает корректирующие действия, предпринятые менеджментом. В 
финальном отчете аудитор описывает не только выявленные риски, но и предотвращенные потери, 
подчеркивая пользу проведенного аудита. 
 
Планирование ресурсов для уборочной кампании: техника, транспорт и люди 
 
В начале каждого года, обычно в январе и феврале, производственные предприятия пересматривают 
структуру посевных площадей и обновляют прогнозы урожайности по различным культурам. Исходя из этих 
данных, планируются показатели валового сбора урожая, что является основой для дальнейшего 
планирования ресурсов уборочной кампании. 
На этом этапе производственная и финансовая службы предприятия проводят детальные расчеты 
потребностей не только в уборочной технике, такой как комбайны, но и в грузовом транспорте, необходимом 
для эффективного перемещения урожая. Кроме того, учитываются потребности в охранных услугах, текущем 
ремонте весовых хозяйств, а также поддержании и обеспечении надлежащих условий хранения урожая. 
Области, требующие внимания аудитора: 
1. Нереалистичные исходные данные для планирования: планирование уборочной кампании может 
осуществляться с опорой на нереалистичные ожидания, такие как «убрать за 14 дней», максимальная 
производительность техники, слишком оптимистичные данные о валовом сборе. Планирование 
осуществляется без учета ограничений вместимости мест хранения, пропускной способности весовых, 
производительности человеческих ресурсов и влияния внешних факторов, таких как загруженность 
сторонних элеваторов и затраты на привлечение дополнительной техники. В результате происходит 
неэффективное распределение ресурсов и увеличение логистических затрат. 
2. Игнорирование собственного автопарка и уборочной техники: не полный учет собственного автопарка и 
ориентация исключительно на арендованную технику могут привести к неоправданным затратам на аренду 
и недостаточному использованию собственных активов. При расчете потребности в арендуемой технике 
необходимо учитывать наличие собственной техники, ее состояние, а также целесообразность и стоимость 
ремонта по сравнению с затратами на привлечение арендованной техники. 
3. Пренебрежение базисами для транспортировки в расчетах: при расчете потребности в транспортных 
средствах необходимо учитывать базисы поставки, так как цена перевозки зависит от протяженности 
маршрута. Для этого необходимо спрогнозировать будущие маршруты перемещения транспортных средств 
и утвердить базисы, от которых будет зависеть дальнейшая стоимость перевозки. 
4. Игнорирование разнообразия типов транспортных средств в расчетах: неучет различных типов 
транспортных средств может привести к нерациональному использованию транспорта. Это особенно важно, 
когда требуется специализированный транспорт для определенных маршрутов перевозки груза с поля на ток, 
например, из-за ландшафтных ограничений. 
5. Неучтенные перегоны уборочной техники между юридическими лицами компании: игнорирование 
возможности координации ресурсов в рамках одного предприятия может привести к увеличению затрат на 
уборочную кампанию. На основе исторических данных целесообразно составить сценарии уборки, 
разработав несколько вариантов перегона уборочной техники между юридическими лицами. После 
завершения уборки в одном юридическом лице техника может быть перенаправлена на уборку в другом, 
снижая таким образом затраты на уборочную кампанию. 
6. Отсутствие собственных механизаторов: работа комбайнера носит сезонный характер. Часто часть 
сотрудников работает механизаторами в штате компании, а часть нанимается по договору подряда перед 
уборкой. Необходимо заранее провести инвентаризацию штата сотрудников, мониторинг рыночных ставок 
по заработной плате и при необходимости урегулировать вопросы оплаты. Следует также начать поиск 
механизаторов заранее, так как с приближением уборочной кампании конкуренция на рынке на сезонных 
работников возрастает. В противном случае, может произойти ситуация, когда штат комбайнеров будет не 
укомплектован, что приведет к увеличению затрат на уборку за счет привлечения арендованного транспорта. 
 
Пример недостаточного планирования транспортных ресурсов: заниженная потребность в самосвалах 
для маршрута "поле – ток" и завышенная потребность в сельскохозяйственных грузовиках для маршрута "ток 
– элеватор" в условиях ландшафтных ограничений и холмистой местности могут привести к серьезным 
последствиям. Недостаточное количество самосвалов вызывает задержки в вывозе продукции на ток, 
простои комбайнов и невыполнение планов по доставке продукции на элеватор. В то же время, избыточное 
количество сельскохозяйственных грузовиков приводит к их простоям. 
 
Закупка услуг по уборке и перевозке зерновых культур 
Закупка услуг по привлечению уборочной техники и перевозчиков осуществляется с учетом расчетов, 
полученных на этапе планирования. В большинстве компаний формируются технические задания, которые 
служат основой для проведения тендера.                                                                                        Читать далее... 
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Страхователь из-за окончания ГПД по нескольким 
застрахованным направил в фонд ЕФС-1. В графе 9 
раздела "Основания" отразил дату заключения 
договора. Фонд пояснил, что нужно приводить дату 
прекращения договора. Страхователь подал 
корректировку. Фонд признал первоначальные 
сведения недостоверными, поскольку данные не 
были представлены вовремя. Страхователь 
оспорил решение в суде. 

Суды поддержали страхователя. Они пришли к 
выводу, что в графе 9 можно указать как дату 
заключения, так и дату прекращения договора. 
Страхователь не нарушил правила заполнения 
формы. Суды отметили, что дата прекращения ГПД 
была приведена в графе 2, а в графе 9 – дата его 
заключения. 

В деле рассматривали ЕФС-1 по форме, 
действовавшей до 1 января 2024 года. Полагаем, 
вывод применим к текущей форме, поскольку 
порядок заполнения в этой части аналогичен. 

Отметим, страхователь – учреждение. Считаем, 
подход суда можно применить и к коммерческим 
организациям. 

Документ: Постановление АС Центрального округа 
от 06.06.2024 по делу N А14-14142/2023 

 

 

 

 

 

 

Сотрудника уволили за неоднократный проступок. С 
приказом ознакомили утром и отдали трудовую 
книжку. Он продолжил трудиться, но почувствовал 
себя плохо и ушел. В тот же день работодатель счел 
увольнение ошибочным и отменил приказ. 
Поскольку специалиста на месте уже не было, его 
уведомили по телефону и направили сведения по 
почте. На работу тот так и не вышел, а позже 
обратился в суд, где просил восстановить его в 
должности. 

Три инстанции встали на сторону организации. 
Закон не запрещает отменять приказ об увольнении 
до истечения последнего рабочего дня, так как 
стороны еще состоят в трудовых отношениях. 

Нельзя отменить такой приказ либо внести в него 
изменения в одностороннем порядке уже на 
следующий день после расставания с работником 
или позднее. 

Документ: Определение 7-го КСОЮ от 28.05.2024 N 
88-8942/2024 

 

 

 

 

 

 

Страхователь подал сведения для выплаты пособия 
по уходу за детьми. В данных о календарных днях, 
которые указывают для расчета пособия, была 
ошибка. При этом все суммы были указаны верно. 
ИП направил уточненный реестр сведений. 

СФР перечислил пособие. Позже было принято 
решение о возмещении выплаты. 

ИП обратился в суд. Все инстанции его поддержали. 

Они пришли к выводу, что страхователь не виноват 
в переплате. В реестре сведений сумма была 
верной. Фонд определил пособие без учета полного 
объема сведений из реестра. 

Суды установили, что исправленные сведения 
страхователь представил раньше, чем было 
перечислено пособие. 

Также фонд мог обнаружить ошибку, запросить 
корректировку и правильно рассчитать размер 
пособия. Он мог предотвратить переплату, не 
допустить необоснованного перерасчета или 
вовремя скорректировать выплаты пособия. 

Документ: Постановление АС Московского округа от 
05.06.2024 по делу N А40-231713/2023 

 

 

 

 

 

 

Организации перешли со спецрежима с объектом 
"доходы минус расходы" на общую систему. В 
декларации по налогу на прибыль отразили 
амортизацию объектов, которые приобрели и ввели 
в эксплуатацию при УСН. Налоговая посчитала, что 
это ошибка. Компаниям доначислили налог на 
прибыль, штраф и пени. Они обратились в суд. 

Первая инстанция поддержала контролеров, 
остальные – налогоплательщиков. 

В графе 9 подраздела 1.1 ЕФС-1 
можно указать даты как начала, так 

и окончания договора, пояснил суд 

АРБИТРАЖНАЯ ПРАКТИКА ДЛЯ АУДИТОРОВ 
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Приказ об увольнении отменили в 
последний рабочий день – суды 

нарушений не увидели 

Пособие по уходу за ребенком: суд 
разрешил не возвращать переплату 

из-за ошибки в сведениях о днях 

Суд подтвердил, что при переходе 
на ОСНО можно учесть 

амортизацию по объекту, 

купленному на УСН 
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Суды установили, что на спецрежиме организации 
купили ОС. Позже они перешли на общую систему. 
Остаточную стоимость определили в размере 
расходов на покупку, которые не учли при УСН. 
Повторного учета затрат нет. Компании уменьшили 
доход на амортизацию правомерно. 

Кассация отметила, что при переходе на общую 
систему нельзя ограничивать право начислять 
амортизацию на оставшийся срок полезного 
использования по остаточной стоимости объектов, 
которую определили при переходе. 

Документ: Постановление АС Западно-Сибирского 
округа от 27.05.2024 по делу N А46-31/2023 

 

 

 

 

 

 

Станция техобслуживания отказала в 
восстановительном ремонте легкового ТС. 
Страховая без согласия потерпевшего выплатила 
ему деньги. Тот обратился за доплатой, которая бы 
возместила расходы на ремонт (без учета износа) и 
иные убытки. Страховщик требование не исполнил. 

Суд назначил страховой компании штраф за то, что 
она не удовлетворила требования физлица 
добровольно. Апелляция не согласилась: по Закону 
об ОСАГО не взыскивают штраф за причинение 
убытков. Кассация ее поддержала. 

ВС РФ применил норму ГК РФ об исполнении 
обязательств за счет должника. В данном случае 
помимо расходов и других убытков потерпевшего 
суд должен взыскать и штраф. В расчете нужно 
исходить не из размера убытков, а из суммы 
возмещения, которое не выплатил страховщик. 

Аналогичную позицию ВС РФ уже высказывал.  Дело 
направлено в апелляцию на новое рассмотрение. 

Документ: Определение ВС РФ от 04.06.2024 N 49-
КГ24-7-К6 

 

 

 

 
 

 

Фонд 29 марта 2023 года направил страхователю 
запрос о подаче сведений для назначения пособия. 
Ответ на запрос поступил 6 апреля 2023 года. За 
нарушение срока работодателя наказали. 

Суд снизил штраф до 1 тыс. руб. Он учел 
смягчающие обстоятельства: 

 страхователь признал вину; 

 у него был технический сбой; 

 просрочка незначительная; 

 медорганизации задержали ответы; 

 права и интересы застрахованного и фонда 
не нарушены. 

Отметим, суды уже признавали технические 
проблемы одним из смягчающих обстоятельств (17-
й ААС, АС Восточно-Сибирского округа и др.). АС 
Уральского округа из-за сбоя программы вовсе 
отменил штраф. 

А вот АС Северо-Западного округа указал, что 
нарушение работы ПО – оргвопросы страхователя. 
Оно не исключает его вину. 

Документ: Постановление 9-го ААС от 06.06.2024 по 
делу N А40-277238/2023 

 

 

 

 

 

 

По колдоговору организация оплачивала 
работникам путевки в санаторий. Взносы с этих сумм 
не платили. СФР счел, что взносы начислять нужно, 
так как спорных выплат нет в перечне необлагаемых 
сумм. 

Судьи с контролерами не согласились: 

 выплаты не связаны с выполнением 
трудовых обязанностей, оплатой труда не 
являются; 

 у компенсации социальный характер. 
Сотрудники ее получали независимо от их 
квалификации, а также сложности, качества 
и условий работы. 

Суды уже приходили к сходным выводам. 

Документ: Постановление 2-го ААС от 15.05.2024 по 
делу N А29-16358/2023 

 

 

 

 

 

 

На начало 2023 года у организации образовалась 
переплата по налогу на прибыль за счет 
уменьшения авансов, которые перечислили 22 
октября 2018 года. В январе 2023 года она 
обратилась за возвратом. Налоговики отказали. Суд 
их поддержал: 

 если налогоплательщик не потребовал 
возврата переплаты аванса, перечисленного 

ВС РФ напомнил: если страховщик 
по ОСАГО выплатил не все 

возмещение, то его оштрафуют 

Выплата пособий: страхователь 
подал документы с опозданием – 

суд усмотрел смягчающие 

обстоятельства 

Суд не поддержал начисление 
взносов на травматизм с оплаты 

путевок в санаторий 

Положительное сальдо ЕНС: суд не 
отсчитал срок возврата с даты 

сообщения инспекции о переплате 
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по итогам отчетного периода, этот платеж 
учитывают на дату окончания следующего 
отчетного (налогового) периода; 

 срок образования переплаты считают с даты 
подачи годовой декларации, но не позже 
срока ее представления. В данном случае 3-
летний срок отсчитывают с 28 марта 2019 
года; 

 то, что инспекция сообщала о переплате в 
2020 году (есть справка о расчетах с 
бюджетом от 16 июня 2020 года), не значит, 
что с этого момента отсчитывают срок 
исковой давности; 

 организация при подаче деклараций за 
периоды 2018 – 2020 годов не могла не знать 
о переплате за 2018 год. Ей следовало 
обратиться за возвратом не позже 28 марта 
2022 года. 

Документ: Постановление АС Московского округа от 
31.05.2024 по делу N А40-110928/2023 
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Отраслевые соглашения: Минтруд 
приглашает присоединиться 

работодателей в сфере строительства 
и ЖКХ 

 

 

 

 

 

 
Ведомство предложило присоединиться: 

 к отраслевому соглашению по строительству 
и промышленности стройматериалов на 2024 - 
2026 годы. Оно затрагивает общие условия оплаты 
труда, а также гарантии, компенсации и льготы 
сотрудникам; 

 дополнению к соглашению в сфере ЖКХ на 
2023 - 2025 годы. В нем закрепили среди прочего 
обязанность реализовывать защитные 
мероприятия от повышенных температур: 
устанавливать особый режим труда и отдыха, 
обеспечивать персонал питьем, спецодеждой и др. 
Отказаться от присоединения к документам могут 
работодатели, которые не участвовали в их 
заключении, до 10 августа включительно. Если 
этого не сделать, действие соглашений 
распространится на них автоматически. 

Документы: Письмо Минтруда России от 
05.07.2024 N 14-4/10/В-10937, Письмо Минтруда 

России от 05.07.2024 N 14-4/10/В-10938 
 

Налоговая реформа: закон опубликован 

Изменения затрагивают НДФЛ, налог на прибыль, УСН 
и др. Вводят туристический налог. Проиндексируют 
ставки по акцизам на многие подакцизные товары и 
увеличат госпошлину за ряд действий. В части УСН со 
следующего года действуют такие изменения (п. п. 
73, 74 ст. 2 закона): 

 поднимут базовый порог доходов для перехода 
на спецрежим – с 112,5 до 337,5 млн руб.; 

 увеличат среднюю численность сотрудников 
для применения УСН – с 100 до 130 человек; 

 повысят порог доходов для применения УСН – 
до 450 млн руб.; 

 увеличат порог по остаточной стоимости 
основных средств – с 150 до 200 млн руб. Его 
будут индексировать на коэффициент-
дефлятор; 

 при доходах более 60 млн руб. в год нужно 
будет уплачивать НДС. При этом 
налогоплательщику предоставят альтернативу. 
Он сможет выбрать обычные ставки НДС либо 
пониженные (5% при доходах от 60 млн до 250 
млн руб. в год и 7% – от 250 млн до 450 млн руб. 
в год); 

 отменят повышенные ставки 8% (для режима 
"доходы") и 20% (для "доходов минус 
расходы"). Останутся 2 базовые 
ставки: 6% и 15%. 

Для тех, кто превысил лимиты по доходам в 2024 году, 
предусмотрели переходные положения по УСН. Они 
смогут снова перейти на спецрежим с 1 января 2025 
года при соблюдении новых условий (ч. 11 ст. 8 закона). 
Большинство поправок заработают с 2025 года. 
Документ: Федеральный закон от 12.07.2024 N 176-ФЗ 

 

ВС РФ: в случае возврата некачественного ТС с новыми дефектами ущерб 
продавцу могут не возместить 

 

Покупатель отказался исполнить договор купли-продажи автомобиля, из-за чего суд в 2020 году обязал 

вернуть некачественный товар продавцу. Покупатель передал ТС в 2021 году с большим числом 

механических повреждений. Продавец обратился в суд за возмещением ущерба. 

Первая инстанция отказала: не доказано, что неправомерные действия покупателя стали причиной 
повреждений. Апелляция сочла, что убытки возникли из-за нарушения правил эксплуатации ТС, и частично 
удовлетворила требования продавца. Кассация с ней согласилась. 

ВС РФ направил дело на новое рассмотрение в апелляцию: 

 нужно было определить момент образования повреждений; 

 продавец не может требовать возместить вред, который получило ТС в результате эксплуатации до 
принятия решения о возврате ему автомобиля; 

 не доказано, что повреждения возникли по вине покупателя после вынесения такого решения судом 
в 2020 году и до фактической передачи ТС продавцу в 2021 году; 

 вывод апелляции о том, что автомобиль повредил покупатель, незаконный; 

 согласие покупателя с фактом наличия механических дефектов не означает признания вины в их 
появлении. 

Документ: Определение ВС РФ от 18.06.2024 N 32-КГ24-7-К1 
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Налоговая служба обновила реестр МСП 

ФНС актуализировала единый реестр субъектов МСП на 
основе информации: 

 о доходах и среднесписочной численности 
работников компаний и ИП за 2023 год; 

 из ЕГРЮЛ и ЕГРИП; 

 от госорганов и организаций. 

Налоговики отметили, что в уточненном реестре 6,2 млн 
субъектов МСП. Это на 4,3% больше, чем до текущего 
обновления. 
За 2024 год к реестру обращались 69 млн раз. Он помогает 
государству поддерживать малый и средний бизнес, а 
компаниям и ИП – выбирать надежных контрагентов. 

Документ: Информация ФНС России от 11.07.2024 

Минфин: если в текущем году по налогу на 
прибыль убыток, то зачесть иностранный 

налог позже нельзя 

Суммы уплаченного за границей налога можно зачесть при 
уплате налога на прибыль. Сделать это можно в том периоде, 
в котором полученные вне России доходы учли при расчете 
налога на прибыль. В иные налоговые периоды зачесть 
иностранный налог нельзя. 
Поэтому если в отчетном (налоговом) периоде 
налогоплательщик получил убыток, то зачесть иностранный 
налог в иные периоды он не вправе. 
Такие разъяснения ведомство давало в прошлом году. 

Документ: Письмо Минфина России от 11.06.2024 N 03-03-
06/2/53863 
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Реестр российской 

промышленной продукции: 
появились правила 

формирования и ведения 

С 1 июля производство промпродукции в 
РФ подтверждают не заключениями 
Минпромторга, а сведениями из реестра 
российской промышленной продукции. С 
этой даты заработали правила, по которым 
ведомство формирует и ведет реестр в 
государственной информсистеме 
промышленности (ГИСП). Они среди 
прочего определяют, какие данные и как 
включать в него. 
 
Минпромторг вносит записи в реестр на 
основании специальных инвестиционных 
контрактов, актов экспертизы Торгово-
промышленной палаты РФ (ТПП РФ), 
сертификатов о происхождении товара. 
Данные включают по заявке. Тот, кого 
уполномочил заявитель, подает ее через 
личный кабинет ГИСП. 
 
Заявки о включении в реестр сведений о 
продукции на основании специального 
инвестиционного контракта рассматривает 
Минпромторг, а на основании акта 
экспертизы или сертификата о 
происхождении товара – ТПП РФ. 
Информация о продукции на основании 
сертификата о происхождении товара 
вносится в реестр автоматически не 
позднее следующего рабочего дня после 
его выдачи. 
Заявка о включении в реестр сведений о 
продукции на основании акта экспертизы 
ТПП РФ направляется в Минпромторг 
таким же образом и в тот же срок после его 
выдачи. 
 
Минпромторг в течение 10 рабочих дней 
после получения заявки, основанной на 
акте экспертизы или специальном 
инвестиционном контракте, проверяет ее 
полноту и достоверность. Далее ведомство 
выполняет одно из действий: 

 формирует реестровую запись; 

 отказывает в этом; 

 возвращает заявку на доработку 
заявителю либо в ТПП РФ 
(касается заявок по актам 
экспертизы). 
 

Правила среди прочего определяют, как 
заявку дорабатывают и направляют 
повторно. 
 
Заключения о подтверждении 
производства промпродукции в РФ, 
которые выдали до 1 июля 2024 года, 
действительны до окончания срока их 
действия. 
 

Документ: Постановление Правительства 
РФ от 29.06.2024 N 894 

 

ФНС разработала новые справочники 
налогового мониторинга 

Налоговики утвердили порядки ведения справочников: 

 рисков; 

 этапов бизнес-процесса; 

 видов транспорта и транспортировки товаров; 

 видов полезных ископаемых. 

Справочники используют в АИС "Налог-3" и информсистемах 

налогоплательщиков. 

Актуальный перечень справочников налогового мониторинга 

можно посмотреть на сайте ФНС. Ведомство пояснило, что 

справочник рисков войдет в Цифровой налоговый кодекс. 

Справочник будет пополняться поэтапно, в т.ч. за счет 

практики нарушения налогового законодательства. ФНС 

напомнила: цифровая модель кодекса нужна для внедрения 

единого контроля автоматической проверки полноты и 

корректности налоговой отчетности. Такой кодекс упростит 

проведение мониторинга для налогоплательщиков и 

позволит им предотвращать риски при расчете налогов. 

Отметим, недавно налоговики обновили сервисы для 

мониторинга. 

Документы: Приказ ФНС России от 05.07.2024 N ЕА-7-

23/537@, Приказ ФНС России от 05.07.2024 N ЕА-7-

23/536@,Приказ ФНС России от 05.07.2024 N ЕА-7-23/535@, 

Приказ ФНС России от 27.06.2024 N ЕД-7-23/497@, 

Информация ФНС России от 11.07.2024, Информация ФНС 

России от 05.07.2024 
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ЦБ РФ уточнил ряд своих положений по 

бухгалтерскому учету 

Банк России 
скорректировал 
положения N 605-П 
о порядке бухучета 
размещенных 
денег, 606-П о 
порядке бухучета 
операций с 
ценными бумагами 
и 810-П о порядке 
отражения на 
счетах доходов, 
расходов и прочего 
совокупного 
дохода. Изменения 
заработают с 1 
января 2025 года. 
Рассмотрим 
основные из них. 

Поправки к положению N 605-П 

Кредиторскую задолженность в виде авансов по уплате 
процентов по финансовому активу отражают записью: 
Дебет счетов по учету денежных средств Кредит счета N 47444. 
Операции по соглашению о финансировании участия в кредите 
(займе) банк – внешний участник отражает записями для учета 
на счетах операций по размещению денег. При этом применяют 
счета по учету прочих размещенных средств. 
Аналитический учет предоставленных денег ведут на лицевых 
счетах, которые открыли по соглашению о финансировании 
участия в кредите (займе). 

Поправки к положению N 606-П 

Кроме положений N 611-П и 590-П нужно применять положение 
N 730-П при формировании резервов на возможные потери: 

 по долговым ценным бумагам и векселям, которые 
оценивают по амортизированной стоимости; 

 по ценным бумагам и векселям, которые оценивают по 
справедливой стоимости через прочий совокупный 
доход; 

 по векселям, акциям и паям (отраженным на счете по 
учету вложений в дочерние и зависимые АО, ПИФ), 
которые оценивают по справедливой стоимости через 
прибыль или убыток. 

При списании сумм переоценки ценных бумаг (если выбрали 
способ оценки акций без последующей переоценки) вместо 
счетов 70602 и 70607 надо использовать счета 10603 и 10605. 

Поправки к положению N 810-П 

При определении доходов, связанных с восстановлением 
(уменьшением) резервов на возможные потери, помимо прочих 
НПА применяют положение N 730-П. Его также используют при 
определении расходов, связанных с формированием 
(доначислением) таких резервов. 
Установят учет доходов и расходов от операций с 
приобретенными ЦФА в главах 7 и 20. 
Так, доходы и расходы от этих операций отражают в ОФР по 
символам разделов 3 и 5 частей 2 "Операционные доходы" и 4 
"Операционные расходы" соответственно. 

Документы: Указание Банка России от 29.05.2024 N 6734-У, 
Указание Банка России от 29.05.2024 N 6735-У, Указание Банка 

России от 29.05.2024 N 6736-У 
 

Финкомпании станут реже 
проводить идентификацию 
клиентов из числа физлиц – 
поправки прошли Госдуму 

По проекту организациям, которые 
совершают операции с деньгами или 
другим имуществом, не нужно 
идентифицировать клиентов-физлиц 
при приеме платежей на сумму не 
более 60 тыс. руб. Это касается 
перечисления средств с целью 
уплатить налоги или рассчитаться за 
жилье и коммунальные услуги. 
Сейчас предельная сумма – 15 тыс. 
руб. 
Аналогично повысят максимальную 
сумму перевода (на данные цели) без 
открытия банковского счета, при 
которой кредитные организации не 
проводят даже упрощенную 
идентификацию. Исключение – 
операции с электронными деньгами. 
Есть и другие новшества. Поправки 
вступят в силу со дня опубликования 
закона. 
Напомним, идентификация нужна 
независимо от суммы перевода, когда 
работники финкомпании заподозрили 
клиента в отмывании преступных 
доходов либо финансировании 
терроризма. 

Документ: Проект Федерального 
закона N 455879-8 

 

Порядок компенсации за 
работу в выходные и 

праздники в ТК РФ: проект 
принят в первом чтении 

При увольнении нужно компенсировать 
специалисту неиспользованные дни 
отдыха за работу в выходные и 
праздники. Он должен получить 
разницу между повышенной оплатой и 
той, что уже начислили в одинарном 
размере. Такую гарантию хотят 
закрепить в ТК РФ. 
Могут также уточнить, что 
использовать день отдыха работник 
вправе в течение года с даты 
выполнения обязанностей в выходной 
или праздник. Еще вариант – 
присоединить отгул к отпуску в этом 
периоде. 
Планируют, что поправки вступят в 
силу с 1 марта 2025 года. 
Отметим, до внесения изменений в ТК 
РФ применяют позицию КС РФ. Он 
обязал при увольнении 
компенсировать неиспользованные 
отгулы за работу в выходные и 
праздники. 

Документ: Проект Федерального 
закона N 638766-8 
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Поддержка граждан с низкими доходами – проект о социальных счете и вкладе 

прошел Госдуму 

Депутаты сразу во втором и третьем чтении приняли проект о новой линейке банковских продуктов. Ряд 
граждан, которые получают государственную соцподдержку, смогут открывать счета и вклады на особых, 
более выгодных условиях. Поправки вносят в Закон о банках и банковской деятельности. Подробности в 
обзоре. 

Кто и в каких банках сможет открыть социальный вклад или счет 

Открывать счета и вклады будут по запросам граждан — адресатов мер соцподдержки. Категории граждан 
определит правительство. Сведения о назначении мер поддержки должны быть в единой системе 
социального обеспечения. Гражданин сможет иметь только 1 счет или вклад. Договоры об этих финпродуктах 
станут заключать кредитные организации, которые вправе открывать гражданам обычные вклады и счета. 
Документы будут оформлять в электронной форме через Госуслуги (п. 2 ст. 1 проекта). Системно значимые 
банки начнут открывать новые счета и вклады с 1 июля 2025 года, остальные банки – с 1 января 2027 года 
(ч. 1 и 2 ст. 2 проекта). 

Условия по социальному вкладу 

Сумма для размещения не должна превышать 50 тыс. руб. Вносить деньги в инвалюте не разрешат. Ставка 
по вкладу – максимальная ставка по вкладам физлиц в конкретном банке сроком до 1 года. Вклад можно 
будет в любое время пополнить (до 50 тыс. руб.) и снять с него деньги. При этом ставка не уменьшится. 
Вклад можно будет открыть на год. Если за это время статус владельца как получателя соцподдержки 
не изменится, его продлят на тот же срок. 

Условия по социальному счету 

Размеры ставок на сумму: 

 до 50 тыс. руб. – не меньше ½ ключевой ставки; 

 свыше 50 тыс. руб. – по условиям договора. 

Получать проценты можно каждый месяц. Обслуживание счетов, переводы и платежи по ним в пределах 
20 тыс. руб. в месяц будут бесплатными. 
Спецусловия по счету будут действовать, пока сохраняется право на соцподдержку. 

Документы: Проект Федерального закона N 367060-8, Информация Банка России от 09.07.2024 

Налоговый расчет доходов иностранных организаций: ФНС хочет уточнить 
порядок заполнения 

Налоговики направили на общественное обсуждение проект с изменениями правил заполнения налогового 
расчета доходов, выплаченных иностранным компаниям, и удержанных налогов. 
Так, перечень кодов доходов планируют пополнить кодами: 

 441 - для доходов от выполнения работ и оказания услуг в России взаимозависимому лицу; 

 442 - для доходов, которые приравнивают к дивидендам. 

Ведомство планирует применять изменения с подачи отчета за налоговый (отчетный) периоды 2025 года. 

Документ: Проект приказа ФНС России 
 

ФНС рекомендовала продавцам товаров из ЕАЭС формы заявлений для 
постановки на налоговый учет 

С 1 июля организации из ЕАЭС, которые продают товары россиянам через 
электронные торговые площадки ЕАЭС, должны платить НДС с продаж. Они 
обязаны встать на учет в инспекции. 
 
ФНС привела рекомендуемые для таких организаций формы, форматы и порядки 
заполнения заявлений: 

 о постановке на учет; 

 об изменениях в ранее сообщенных сведениях; 

 о снятии с учета. 

Их нужно применять до утверждения и вступления в силу приказа с формами, форматами и порядками 
заполнения. Его сейчас разрабатывают. К заявлению о постановке на учет нужно приложить выписку из 
реестра иностранных юрлиц страны происхождения или другой равный по юридической силе документ. Если 
подавать заявление через сайт ФНС, можно представить скан выписки. Встать на учет нужно не позднее 30 
календарных дней с момента начала продаж на маркетплейсе. 

Документ: Письмо ФНС России от 25.06.2024 N КВ-4-14/7156@ 
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Уведомление об обособленных подразделениях в одном городе: ФНС обновила 

форму 

Если несколько обособленных подразделений находятся в одном муниципальном образовании или городе 
федерального значения, но на территории разных инспекций, их можно поставить на учет в одной из них. 
С 1 января 2025 года сообщать в налоговую о своем выборе нужно по новой форме. Она стала меньше, ее 
сократили до 1 страницы. Больше не надо подробно указывать сведения об обособленных подразделениях. 
В уведомлении нужно сообщить о выборе инспекции – проставить ее код. 
Формат представления и порядок заполнения также изменили. 

Документ: Приказ ФНС России от 15.04.2024 N ЕД-7-14/306@ 

Налог на прибыль и контролируемые сделки: Минфин напомнил о дате 
применения нового перечня офшоров 

Новый перечень офшоров в части государств и территорий, которые в старом 
списке отсутствуют, применяют с 1 января 2024 года. Сделок, доходы и расходы по 
которым признали в 2023 году, новый перечень не касается. Дата заключения 
договора не важна. 
Эту позицию Минфин уже высказывал. Подход ФНС аналогичен. 

Документ: Письмо Минфина России от 15.04.2024 N 03-12-11/1/34492 

Аренда государственной или муниципальной собственности: ФАС подготовила 
поправки о внесении задатка 

Перед подачей заявки на конкурс или аукцион на право заключить, например, договор аренды публичного 
имущества, нужно будет зачислить задаток на лицевой счет, открытый оператором электронной площадки. 
Новшества коснутся объектов, по которым договоры заключаются с учетом особенностей из Закона о защите 
конкуренции. 
При подаче заявки оператор электронной площадки блокирует размер задатка. Его определяет организатор 
аукциона или конкурса. Если на счете денег меньше, чем надо для участия в торгах, подать заявку не 
получится. 
В заявку не нужно включать документы, которые подтверждают внесение задатка. 
Сейчас могут выяснить, что задаток не внесли, только на этапе рассмотрения заявки. В этом случае 
конкурсная или аукционная комиссия ее отклоняет. 
Есть и другие изменения. Публичное обсуждение проекта завершат 12 июля. 

Документ: Проект приказа ФАС России 

ФАС предлагает выдавать предупреждения за ряд нарушений в сфере рекламы 

По проекту антимонопольные органы будут выдавать 2 вида предупреждений 
при федеральном госконтроле в сфере рекламы. Одно — о прекращении 
распространения рекламы, другое — о принятии профилактических мер, если 
нарушение уже успели устранить. 
Новшество станут применять только к некоторым нарушениям, в частности: в 
рекламе информационной продукции не указали возрастную маркировку, не 
сообщили о вреде чрезмерного употребления алкоголя. 
Выдать предупреждение смогут за один проступок в течение года. Дело по 
признакам таких нарушений возбудят, только если виновник не принял меры, 
которые предусмотрены в предупреждении. 
Кроме того, уточнят, что к рекламе не относятся, например: 

 сведения о продукции, ее производителе, которые он указал на своем сайте; 

 данные о товаре, его производителе или продавце в пользовательских объявлениях на ресурсах, 
например для купли-продажи или аренды вещей, оказания услуг. 

Есть и другие новшества. Общественное обсуждение проекта завершат 28 июля. 

Документ: Проект федерального закона 

ТС можно будет поставить на учет без ОСАГО с 1 марта 2025 года 

У нового владельца больше не будет обязанности застраховать гражданскую ответственность до момента 
госрегистрации ТС, но не позже 10 календарных дней после возникновения права владения. 
Госавтоинспекция не сможет потребовать представить полис ОСАГО для постановки на учет и регистрации 
смены владельца. 
1 марта вступят в силу и другие поправки. 
Запрет эксплуатировать транспорт без застрахованной гражданской ответственности владельца продолжит 
действовать. Из правила есть исключения. 

Документ: Федеральный закон от 08.07.2024 N 174-ФЗ 
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Субсидиарная ответственность при банкротстве: новшества для кредиторов 
прошли Госдуму 

В Законе о банкротстве закрепят, что кредиторы могут изменить способ распоряжения правом требования о 
привлечении к субсидиарной ответственности с продажи на уступку. Условие – право требования не 
реализовали на торгах в форме публичного предложения. 
Арбитражный управляющий уведомит кредиторов о такой возможности через Единый федеральный реестр 
сведений о банкротстве в течение 10 рабочих дней после завершения торгов. На принятие решения 
кредиторам отведут 10 рабочих дней со дня публикации сообщения в реестре. Чтобы воспользоваться 
правом, кредитору потребуется направить управляющему заявление. 
Через 20 рабочих дней с даты публикации управляющий представит в суд новый отчет о результатах выбора 
кредиторами способов распоряжения правом. По этому документу суд заменит взыскателя на кредиторов, 
которые выбрали уступку. На имя каждого из них суд выдаст исполнительный лист с указанием размера и 
очередности погашения требования. 
Поправки заработают через 10 календарных дней после опубликования закона. По общему правилу 
новшества будут применять в том числе к делам о банкротстве, которые возбуждены до начала действия 
закона. 
Если право требования не реализовали на торгах до дня вступления в силу закона, конкурсные управляющие 
в течение 30 рабочих дней с этой даты известят кредиторов о возможности изменить способ распоряжения 
правом. Речь идет о случаях, когда его не выставляли на новые торги и не публиковали сообщение о его 
продаже. 
В проекте есть и другие положения. 
Сейчас возможность изменить способ распоряжения правом требования предусмотрена на уровне практики 
ВС РФ. Замена допустима при таких условиях: 

 кредитор сначала выбрал взыскание долга или продажу требования с торгов; 

 он возместит убытки тем, кто потратился на данные процедуры. 
Документ: Проект Федерального закона N 538767-8 

Запрет на экспорт бензина: кабмин продлил исключение из правил 

 

Можно экспортировать бензин по 31 июля включительно, если при 
расчете ставок вывозных таможенных пошлин коэффициент n равен 0 
руб. за тонну. Ранее исключение из запрета действовало по 30 июня 
включительно. 
Напомним, запрет введен до конца августа. Он касается товарных 
бензинов с кодами 2710 12 411 0 – 2710 12 590 0 по ТН ВЭД ЕАЭС. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 28.06.2024 N 882 
 
 

IAESB опубликовал изменения к международному стандарту образования для 
бухгалтеров (IES) 6 

Совет по международным образовательным стандартам для бухгалтеров (IAESB) опубликовал изменения 
к международному стандарту образования для бухгалтеров (IES) 6 «Начальное профессиональное 
образование — оценка профессиональной компетентности». Эти изменения были предложены с целью 
приведения стандарта в соответствие с современной практикой и уточнения ранее существовавших 
требований. Пересмотренный образовательный стандарт поможет членам IFAC и другим 
профессиональным бухгалтерским организациям понять требования к обучению и повышению 
квалификации для оценки профессиональной компетентности и свои обязательства по соблюдению 
стандартов. Пересмотренный стандарт рассматривает элементы, которые необходимы для оценки 
профессиональной компетентности начинающего профессионального бухгалтера. 
IAESB предлагает всем заинтересованным сторонам прокомментировать предлагаемые изменения, 
используя цифровой шаблон ответа, размещенный на веб-сайте IFAC. 

Комментарии принимаются до 24 июля 2024 года.                                                                 Источник: СРО ААС 

IAESB опубликовал изменения к международным стандартам образования для 
бухгалтеров (IES) 2, 3 и 4 

Совет по международным образовательным стандартам для бухгалтеров (IAESB) опубликовал изменения 
к международным стандартам образования для бухгалтеров (IES) 2, 3 и 4. Предлагаемые изменения 
к международным стандартам образования для бухгалтеров позволяют встроить тематику устойчивого 
развития — от анализа до подготовки отчетности в области устойчивого развития и обеспечения 
уверенности в этой отчетности — во все программы подготовки начинающих профессиональных 
бухгалтеров.                                                                                                                                       Читать далее... 

Ключевые предложения включают: 

 Акцент на работу с экспертами и в составе междисциплинарных команд; 
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Вебинар № 140 «Обязанности аудитора, относящиеся к прочей информации» 

Саморегулируемая организация аудиторов Ассоциация «Содружество» приглашает принять 
участие в вебинаре 

Дата проведения вебинара: 18 июля (четверг) 2024 года 
Время проведения вебинара: с 10–00 до 12–00 часов (МСК) 

Рассматриваемые вопросы: 

1. Годовой отчет как основная разновидность прочей информации по МСА 720; 

2. Требования и рекомендации к содержанию годового отчета АО и ООО; 

3. Цели аудиторов при ознакомлении с прочей информацией; 

4. Процедуры, проводимые при ознакомлении с прочей информации; 

5. Особенности составления аудиторского заключения в части прочей информации; 

6. Документация в части прочей информации. 

Докладчик: 

Мышенков Александр Вячеславович, член Комитета по стандартизации и методологии аудиторской 
деятельности СРО ААС, старший менеджер-аудитор АО «Технологии Доверия — Аудит», к.э.н. 

Участие в вебинаре бесплатное, без предварительной регистрации. 
К участию в вебинаре приглашаются руководители и аудиторы аудиторских организаций СРО ААС. 
Трансляция будет проводиться через YouTube канал СРО аудиторов Ассоциация «Содружество» 

Источник: СРО ААС 

 

https://sroaas.ru/events/vebinary/vebinar-140/#profile
https://www.youtube.com/channel/UCaPlBCh7Sh948rJXAsxYhZQ/
https://sroaas.ru/events/vebinary/vebinar-140/


 

 

 

 

 

Опубл. Заказчик Город 

Начальн. 
цена, 
руб. 

Дата 
окончания 

09.07.24 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ) "ЦЕНТР ЗАКУПОК 

РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ)" Оказание услуги по 
проведению инициативного аудита государственного 
унитарного предприятия «Жилищно-коммунальное 

хозяйство Республики Саха (Якутия)» по оценке 
эффективности завоза топливно-энергетических 

ресурсов за 2022-2023 годы 

Якутск 2 300 000 18.07.24 

03.07.24 

АДМИНИСТРАЦИЯ СЕВЕРО-ЕНИСЕЙСКОГО РАЙОНА 

Услуги по проведению финансового аудита 
муниципального предприятия Северо-Енисейского 

района "Хлебопек" 

Красноярск 246 666 19.07.24 

28.06.24 

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КОЛЬСКИЙ 
ГЕОЛОГИЧЕСКИЙ ИНФОРМАЦИОННО-

ЛАБОРАТОРНЫЙ ЦЕНТР" Оказание услуг по 
проведению обязательного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

Апатиты 983 333 19.07.24 

03.07.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "САНКТ-
ПЕТЕРБУРГСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТОРГОВОЕ 

ПРЕДПРИЯТИЕ "МЕДТЕХНИКА" Оказание услуг по 
проведению обязательного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности АО «СПБ ПТП «Медтехника» 
за 2024 год 

Санкт-
Петербург 

489 600 19.07.24 

04.07.24 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
БУРЕЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА "ЦЕНТР 

ТЕХНИЧЕСКОГО И ХОЗЯЙСТВЕННОГО 

ОБСЛУЖИВАНИЯ" Оказание услуг по проведению 
аудиторской проверки бухгалтерского баланса и 

результатов инвентаризации имущества и обязательств 
УМПОПиТ «Вариант» и МКП «Исток», имущественные 

комплексы которых подлежат приватизациипо 
состоянию на 31 марта 2024 года, предусматривает 
проведение аудита и оказание прочих связанных с 

аудиторской деятельностью услуг по проверке 
бухгалтерских балансов и результатов инвентаризации 
имущества и обязательств «Вариант» и МКП «Исток», 

имущественные комплексы которых подлежат 
приватизации 

Амурск 210 000 22.07.24 

05.07.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ВСЕРОССИЙСКИЙ 
ЦЕНТР ИЗУЧЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ" 

Обязательный аудит бухгалтерской (финансовой) 
отчетности АО «ВЦИОМ» за 2024 год 

Москва 435 500 22.07.24 

08.07.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "СЕВАСТОПОЛЬ 

ТЕЛЕКОМ" Оказание услуг по проведению 
обязательной аудиторской проверки бухгалтерской 

(финансовой) отчетности АО «Севтелеком» за 2024 год 

Севастополь 146 666 24.07.24 

08.07.24 

ФОНД "РЕГИОНАЛЬНЫЙ ОПЕРАТОР ФОНДА 
КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА МНОГОКВАРТИРНЫХ 

ДОМОВ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ" Оказание услуг по 
проведению обязательного ежегодного аудита 

Курск 120 000 24.07.24 

ТЕНДЕРЫ 
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бухгалтерской (финансовой) отчётности Фонда 
«Региональный оператор фонда капитального ремонта 
многоквартирных домов Курской области» за 2023 год 

08.07.24 

ФОНД "РЕГИОНАЛЬНЫЙ ОПЕРАТОР ФОНДА 
КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА МНОГОКВАРТИРНЫХ 

ДОМОВ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ" Оказание услуг по 
проведению обязательного ежегодного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчётности Фонда 

«Региональный оператор фонда капитального ремонта 
многоквартирных домов Курской области» за 2023 год 

Курск 120 000 24.07.24 

08.07.24 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО УПРАВЛЕНИЮ 

ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ Услуги по 
проведению аудита промежуточной бухгалтерской 

отчетности и результатов инвентаризации имущества и 
обязательств федеральных государственных унитарных 

предприятий, имущественные комплексы которых 
подлежат приватизации, и аудита годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности федеральных 
государственных унитарных предприятий 

Москва 43 000 000 25.07.24 

09.07.24 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
ГОРОДА МОСКВЫ "БОЛЬШОЙ МОСКОВСКИЙ 
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК НА ПРОСПЕКТЕ 

ВЕРНАДСКОГО" Оказание услуг по проведению 
ежегодного обязательного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчётности за 2023 год 

Москва 116 503 25.07.24 

09.07.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МЕЖДУНАРОДНЫЙ 

АЭРОПОРТ "КАЛУГА" Услуги по проведению 
обязательной аудиторской проверки бухгалтерского 
учета и бухгалтерской (финансовой) отчетности АО 

"Международный аэропорт "Калуга" за 2024 г., 2025 г., 
2026 г. 

Калуга 1 415 000 25.07.24 

08.07.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЯРОСЛАВСКОЕ 

АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ" Оказание 
услуг по проведению обязательного аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности 

Ярославль 209 700 25.07.24 

09.07.24 

КАЗЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ГОРОДА МОСКВЫ 

"ТЕХНОПАРК "СТРОГИНО" Оказание услуг по аудиту 
бухгалтерской (финансовой) отчетности КП «Технопарк 

«СТРОГИНО» за 2024 год 

Москва 200 000 25.07.24 

10.07.24 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

РЕСПУБЛИКИ КРЫМ "ВОДА КРЫМА" Оказание услуг по 
проведению обязательного аудита ГУП РК «Вода 

Крыма» 

Симферополь 616 666 26.07.24 

10.07.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "НОВОСЕРГИЕВСКИЙ 

ЭЛЕВАТОР" Оказание услуг по проведению 
обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчетности АО "Новосергиевский элеватор" за 2024 г. 

Оренбург 155 667 26.07.24 

04.07.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КОТЛАССКОЕ 
ДОРОЖНОЕ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ 

УПРАВЛЕНИЕ" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Котлас 772 000 29.07.24 

10.07.24 

НЕПУБЛИЧНОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 
"КОРПОРАЦИЯ РАЗВИТИЯ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ" 

Оказание услуг по проведению обязательного 
ежегодного аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчетности НАО «Корпорация развития Краснодарского 
края» за 2024г. 

Краснодар 125 000 29.07.24 

10.07.24 
МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ "ЦЕНТР 

МУНИЦИПАЛЬНЫХ ЗАКУПОК СЕРГИЕВО-
Сергиев 
Посад 

234 786 29.07.24 
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ПОСАДСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА" Оказание 
аудиторских услуг в отношении результатов 

производственно-хозяйственной и финансовой 
деятельности МУП "РКС" за 2023 год 

10.07.24 

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 
"УПРАВЛЕНИЕ ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА И 

БЛАГОУСТРОЙСТВА Г.ЗЕЛЕНОГРАДА" Оказание услуг 
по проведению обязательного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности АО «УДХиБ г.Зеленограда» за 
2023-2026 гг 

Зеленоград 846 693 29.07.24 
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Носова Ольга Александровна 

Генеральный директор СРО ААС, член Правления СРО ААС, заместитель 

председателя Комитета СРО ААС по профессиональному образованию, член 

Комитета СРО ААС по международным связям, член Экспертного совета ГД РФ по 

законодательному обеспечению аудиторской и контрольно-ревизионной деятельности 

в РФ, член РГ по реализации механизма «регуляторной гильотины» в отношении 

регулирования СРО аудиторов. 

Телефон+7 (495) 734 05 00  

E-mail: nosova@sroaas.ru 

 

 

Лимаренко Дмитрий Николаевич 

Член Правления, председатель Комитета СРО ААС по информации, член Комитета 

СРО ААС по профессиональной этике и независимости аудиторов, член Совета 

Московского ТО СРО ААС, генеральный директор АО «Универс-Аудит». 

 

 

 

Чая Владимир Тигранович 

Член Правления, вице-президент СРО ААС, учредитель СРО ААС, директор по 

взаимодействию с государственными органами, член Комиссии СРО ААС по контролю 

деятельности, член Комитета СРО ААС по информации, член Комиссии СРО ААС по 

наградам и вознаграждениям, главный научный сотрудник кафедры учета, анализа и 

аудита экономического факультета ФГБОУ ВО МГУ имени М.В. Ломоносова, д.э.н., 

профессор. 

Телефон +7 (495) 734 04 70  

E-mail: chaya@sroaas.ru 

 

 

Крушинская Мария Юрьевна  

Дизайнер-оформитель Вестника СРО ААС 

E-mail: Liberty.89@mail.ru 
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